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Keď je mesiac február, tak sa koná karneval. Každoročne vo fašian-
govom období sa aj v našej materskej škole koná karneval. Tento rok 
bol karnevalový deň sedemnásty február. Vždy je to deň plný masiek, 
tanca, zábavy a súťaží. Vo vyzdobenej škôlke máme plno malých klau-
nov, princezien, zvieratiek, bojovníkov, rozprávkových postavičiek a ešte 
veľa iných masiek. Na začiatku sa deti predstavili, spoločne si zaspievali 
piesne o karnevale a začala sa zábava. Deti mali možnosť zmerať si sily 
v rôznych súťažiach a získať nejakú cenu. Súťažili v ťahaní cukríka na 
šnúrke, stavali z kociek najvyššiu vežu. Na posilnenie im pani učiteľky 
a rodičia pripravili pohostenie plné dobrôt a ovocia. So sladkou odmenou 
sa prišiel pozrieť aj pán starosta, ktorému sa všetky masky veľmi páčili. 
Deti tancovali a šantili celé dopoludnie. Na záver bolo vyhodnotenie 
súťaží a karnevalu, pri ktorom si deti prevzali ceny. Sladkú odmenu 
a balón z karnevalu si domov odniesli všetky deti.  L. LEHOTSKÁ

Fašiangový čas

dovoľte mi, aby som sa vám 
v krátkosti opäť prihovoril. Čaká 
nás všetkých náročný a neľahký 
rok. Štát sa zbavil viacerých svo-
jich kompetencií a presunul ich 
na miestne samosprávy. Hodnota 
podielových daní pre mestá a ob-
ce však rapídne klesá. Predseda 
ZMOS-u Michal Sýkora označil 
rok 2011 ako najťažší v histórii 
miest a obcí. Napriek zložitej eko-
nomickej situácii verím, že tento 
rok prežijeme plnohodnotne.

Naplánovali sme pre vás desiat-
ky krásnych kultúrnych a spolo-
čenských akcií. Ich zoznam nájdete 
na obecnej stránke www.novales-
na.sk. O všetkých podujatiach bu-
dete včas informovaní prostredníc-
tvom vývesných tabúľ, miestneho 
rozhlasu a obecného spravodaja.

Začiatkom roku 2011 sme 
zorganizovali niekoľko vydare-
ných akcií, na ktoré obec nemu-
sela vynaložiť žiadne finančné 
prostriedky.

Milí spoluobčania,
Dovoľte mi, aby som sa do-

tkol niektorých aktuálnych tém 
zo života obce. Pravidelne každé 
ráno kontrolujem čistotu a poria-
dok v obci. Nie som spokojný so 
súčasným stavom čistoty a s tým, 
ako k tomuto problému pristupujú 
niektorí obyvatelia. Je len na nás, 
v akom prostredí budeme žiť. 
Chcem ubezpečiť všetkých, že 
budem veľmi prísne postupovať 
pri ukladaní a vymáhaní pokút za 
znečisťovanie verejných priestran-
stiev. Na porade s pracovníkmi 
VPP sme si dohodli pravidlá pri 
udržiavaní a zabezpečovaní po-
riadku v obci.

Ako ste si, milí spoluobčania, 
iste všimli, doško k zmene vývozcu 
TKO. Vývoz odpadu zabezpečuje 
firma Brantner, s. r. o. Zmenou 
vývozcu ušetrila obec finančné 
prostriedky, a tak znížila svoje 
náklady. Chcem sa preto poďa-
kovať členom výberovej komisie 
(Marián Šifra,Vladimír Šifra 

a Maroš Knižka), kontrolórovi 
obce Ing. Pisarovi a zamestnan-
kyni OcÚ Jaroslave Šarišskej. Pri 
prvých vývozoch TKO som bol 
osobne prítomný. Mojou snahou 
je totižto zamedziť nelegálnemu 
zberu odpadov bez zakúpených 
žetónov. Je nemysliteľné, aby 
vzorní občania doplácali na tých 
menej poctivých. Dodržiavaním 
separácie odpadu tiež dokážeme 
veľmi výrazne znížiť náklady na 
jeho vývoz. Drvivá časť občanov 
Novej Lesnej to už pochopila, za 
čo im chcem poďakovať.

Počas víkendu 12. - 13. februá-
ra došlo k výpadku osvetlenia na 
Slavkovskej ulici. Aby sa v bu-
dúcnosti predišlo podobným si-
tuáciám, dohodli sme spoluprácu 
s občanmi (Jaroslav Ferko, Štefan 
Bakó, Pavol Gajan, Vladimír Šifra, 
Vladimír Škoviera, Benedikt Uko, 
Katarína Brtáňová, Milan Gánov-
ský, Ján Mick), ktorí na problém 
upozornia Janu Ohrádkovú a tá 
zabezpečí potrebnú nápravu.

Rád by som upriamil vašu 
pozornosť na novú internetovú 
stránku obce, ktorá prešla inová-
ciou, zmenil sa jej dizajn a obsah. 
Aj vy, občania, tam môžete aktív-
ne prispievať. To, akým spôsobom 
prispievať, vám ozrejmí nákres. Na 

stránke obce je vám k dispozícii 
aj zoznam jednotlivých komi-
sií. V sekcii ubytovatelia boli 
doteraz zaradené tie ubytovacie 
zariadenia, ktoré za posledné roky 
najviac prispeli do rozpočtu obce 
prostredníctvom daní z ubytovania, 
tzv. kúpeľnými poplatkami.

Vo februári sa nám podarilo 
bezplatne prezentovať obec na vý-
stavách cestovného ruchu v Brati-
slave a v Prahe. Verím, že aj táto 
forma propagácie sa prejaví vo 
zvýšení návštevnosti našej obce.

V najbližšom období vás sr-
dečne pozývame na ochutnávku 
vín, a to 26. februára od 15.00 h 
v sále obecného úradu. Na fašiangy 
pre vás OZ Nová Lesná 5. marca 
pripravilo fašiangové stretnutie 
pri jazierku. Ôsmeho marca vás 
pozývame na oslavu MDŽ o 17.00 
h v sále obecného úradu. V obecnej 
knižnici bude pre vás zasa pripra-
vená akcia Marec - mesiac knihy.

V posledných dňoch mesiaca 
marec pripravujeme stretnutie 
pedagogických pracovníkov pri 
príležitosti Medzinárodného dňa 
učiteľov. 

Tešíme sa na vašu účasť na 
pripravených podujatiach. 

Prajem vám všetko dobré do 
ďalších dní.

Peter Hritz, starosta obce

ako môžu občania Novej 
Lesnej posielať príspevky 
na webovú stránku obce 
www.novalesna.sk

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

Webmaster
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 (0908 067 671) 
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Ladislav Harvan 26. februára 
oslávi osemdesiatku. Muž, ktorý 
nechýbal azda pri žiadnej vý-
znamnej lyžiarskej akcii nielen 
vo Vysokých Tatrách, ale ani 
v celom bývalom Československu 
či vo svete. Kedysi, v detstve a za 
študentských čias aktívny lyžiar sa 
neskôr dal na dráhu trénera, roz-
hodcu, staviteľa tratí, organizátora 
lyžiarskych súťaží. Lyžovaním 
žil naplno a ešte aj dnes, ako dô-
chodca, o ňom aspoň píše. Okrem 
článkov aj knihy, naposledy veľkú, 
reprezentatívnu ako spomienku na 
Majstrovstvá sveta v lyžovaní v ro-
ku 1970 na Štrbskom Plese.

Idyla tatranského detstva
Rád spomína na svoje det-

stvo a mladosť. Prežil ich spolu 
s dvoma bratmi, ktorí tiež pre-
padli ošiaľu lyžiarskeho nadšenia, 
v Kežmarských Žľaboch. Ich otec 
sa tam ako zamestnanec mesta 
Kežmarok staral o mestské lesy. 
Z horárne, kde bývali, chodievali 
do školy v Tatranskej Lomnici 
pešo. Každý deň. Päť kilometrov 
tam, päť späť. Žiadne ulievanie, 
záškoláctvo. Stalo sa len párkrát, 
že počasie im nedovolilo „preraziť“ 
cez fujavicu alebo silnú búrku do 
školy. „Kežmarské Žľaby môjho 
detstva, to bol celkom iný svet. 
Mýlite sa, ak si myslíte, že to bol 
opustený koniec sveta. Za našej 
éry tam veru pusto nebývalo. 
V sobotu popoludní tam chlapi 
z Popradu chodievali hrať mariáš, 
hostia z Tatranskej Lomnice si tam 
radi zašli na kávu so šľahačkou, 
v zime na sviatky sa tam vždy za-
stavili vinšovníci - koledníci. Aj 
prezident Masaryk navštívil Žľa-
by. U Frankovcov, ktorí sa starali 
o hostí, mali veľkú pivnicu a ja si 
pamätám, ako starý pán Frank jaz-
dieval v zime s Tatrovkou k rieke 
Poprad a z nej do tej pivnice vozil 
ľad - mrazničky neboli. My sme si 
zase užívali vežu, z ktorej sa dalo 
spúšťať na sánkach, vedľa bola 
lúka na lyžovanie, jednoducho 
- raj,“ popisuje nezabudnuteľné 
chvíle detstva pod tatranskými 
končiarmi, priamo v obklopení 
prírodou. Ako mladý chlapec sa 
nezamýšľal nad tým, v akom vý-
nimočnom prostredí žije. Úplne 
bežné boli vychádzky na Zelené 
pleso, na Protežku (dnešný Ples-
nivec), potulky lesom. „Keď sme 
chceli koláč, vybehli sme kúsok do 
lesa a už boli čučoriedky, maliny 
alebo jahody naň. Keď sme chceli 
lepšiu praženicu, alebo dobrú po-
lievku, skočili sme na huby. Les 

Ladislav Harvan: Lepšie som si to ani vysnívať nemohol 
sme poznali dokonale aj potme. 
Bolo to úplne normálne, nič mi-
moriadne, tak sme žili. A musím 
povedať, že sa žilo aj veľmi druž-
ne, ľudia mali k sebe akosi bližšie. 
Nemyslím si, že je to len nánosmi 
času, že v spomienkach vidím, ako 
si všetci pomáhali. Bolo úplne sa-
mozrejmé, že ak šiel napríklad 
chatár z Kežmarskej chaty dolu, 
zastavil sa u nás a hoci dnu nikto 
nebol, posedel si, pohostil sa, 
možno aj zdriemol a pokračoval 
v ceste. U nás sa nezamykalo. 
Nebolo prečo,“ maľuje idylu ro-
mantického, hoci tvrdou drinou 

lesníctvo. Čo iné? Veď les mu bol 
domovom, rozumel mu, dôverne 
ho poznal. Najprv Lesnícka fakul-
ta v Košiciach, keď ju sťahovali, 
tak sa presunul do Brna. Až tu si 
začal uvedomovať, že Tatry mu 
chýbajú. Už to nebola samozrej-
mosť, v ktorej každodenne človek 
žije. Zrazu tu nebola možnosť len 
tak si vybehnúť do lesa a sledovať 
napríklad 12 hlucháňov. Už sa ne-
dalo len tak „odskočiť“ si na Zelené 
pleso a pokochať sa majestátom 
Jastrabej veže. Za touto kedysi sa-
mozrejmou realitou už bolo treba 
cestovať. Vždy keď z Brna prišiel 

ešte narýchlo zájsť na lyžiach na 
Štart, neskôr aj na Skalnaté pleso 
a odtiaľ zlyžovať. Sem-tam sme za 
to dostali doma krik, lebo sme sa 
vrátili neskoro,“ loví v pamäti La-
dislav Harvan. Ako gymnazista už 
bral lyžovanie vážnejšie, začínalo 
sa to podobať na šport. Absolvoval 
aj kurz a výcvik, pretekal na stre-
doškolských hrách, so súpermi si 
meral sily na pretekoch z Dračej 
bránky na Popradské pleso, pod 
Jastrabou vežou, z Jahňacieho ští-
tu... Ako vysokoškolák už lyžiam 
nadobro prepadol. Poctivo tréno-
val, robil inštruktora na kurzoch. 
„Dokonca som na nejakých prete-
koch aj vyhral lyže, tuším to bolo 
na akademických majstrovstvách 
v Špindlerovom mlyne. Konečne 
som mal poriadne zjazdovky! 
Nikdy som s lyžovaním neurobil 
dieru do sveta, ale pár slušných 
výsledkov som mal. Tešil som sa 
z deviateho miesta na Zimnej uni-
verziáde v poľskom Zakopanom, 
to áno, ale skôr som bol nadšenec 
športu samotného, tej atmosféry 
okolo, akoby som sa dral za špič-
kovým umiestnením. Bola v tom 
radosť, zápal, prirodzené nad-
šenie,“ vysvetľuje Tatranec. Po 
skončení vysokoškolských štúdií 
rovnako prirodzene prešiel od ak-
tívneho pretekania k lyžiarskemu 
funkcionárčeniu. Robil trénera, 
inštruktora, rozhodcu, pomáhal 
pri organizovaní pretekov. „Aj ako 
pretekári sme vždy pričuchli k or-
ganizácii súťaží. Bolo normálne, 
že sme pomáhali, kde bolo treba. 
Stavali sme trate, vynášali tyče, 
zošľapávali svah... To človeku zo-
stane.“ Domácich teda neprekva-
povalo, že ho vídali pri všetkých 
pretekoch, organizoval tie miestne, 
ale stál aj pri všetkých ročníkoch 
Veľkej ceny Slovenska a nechýbal 
ani ako aktívny účastník pri Maj-
strovstvách sveta v lyžovaní v roku 
1970 na Štrbskom Plese. Na staros-
ti mal dopravu, služby, ubytovanie, 
spoje aj stravovanie. „Najradšej 
spomínam na to nadšenie, s akým 
domáci pre majstrovstvá pracovali. 
Veď vtedy sa vybudovala takmer 
celá infraštruktúra Tatier. Chlapi 
si aj dovolenky brali, len aby 
mohli šuflovať sneh, pomôcť pri 
majstrovstvách... a dostali za to 
vetrovku.“ 

Pod snehom
Vďaka lyžiam prežil Ladislav 

Harvan chvíľky, na aké sa ne-
zabúda. Pohyb, radosť, priatelia, 
neskôr aj zmysluplná práca a pre-
dovšetkým - vnímanie prírody. 

naplneného života v horách Ladi-
slav Harvan. Ako deti s bratmi po-
máhali pri všetkých robotách a že 
sa jej zvlášť po kalamitách našlo 
v lese dosť, niet pochýb. 

Študentská clivota 
za horami

Gymnaziálne roky prežil La-
dislav Harvan v Kežmarku. Cez 
vojnu vlaky nechodili, takže do-
chádzal aj bicyklom. Neskôr to 
striedal, v pondelok aj s bratom 
docestovali do mesta, bývali tam 
a na konci týždňa naspäť domov, 
do horárne. „Práve na gymnáziu 
som možno začal vnímať Tatry 
trochu inak, telocvik nás učil profe-
sor Alfréd Grosz, veľký tatroznalec 
a prírodovedec a práve on nás často 
brával na výlety. Vari najčastejšie 
na Kežmarskú chatu, ale aj inde, na 
Zelené pleso, na Protežku. On nás 
naučil, ako sa v horách pohybovať, 
naučil nás, ako si zašiť topánky či 
batôžtek, veď výstroj sme nemali 
nijaký... Veľa nás o Tatrách nau-
čil, dal nám akýsi základný vzťah 
k týmto horám tým, ako a čo nám 
o nich rozprával. Nikto by sa ne-
odvážil trhať kvety, ničiť stromy, 
rušiť zver... Vedeli sme, prečo to 
nie je správne,“ sonduje Ladi-
slav Harvan prvé nitky pevného 
puta k Tatrám. Po kežmarskom 
gymnáziu sa rozhodol študovať 

domov, doprial si nejaký poriadny 
výlet. Ale najprv musel pomôcť 
rodičom - roboty bolo vždy po-
žehnane. „Od Smokovca ďalej na 
západ som Tatry vôbec nepoznal. 
Nebolo ako dostať sa tam. Ako by 
som asi zo Žľabov šiel robiť túru 
na Štrbské Pleso? Pešo sa dalo, ale 
toľko času som nemal, bolo treba 
doma pomáhať. A zvykol som tiež 
brigádovať v lese, aj chodníky som 
pomáhal opravovať, vždy ma to do 
hôr ťahalo,“ skúša pomenovať ko-
rene svojho „tatranstva“ Ladislav 
Harvan. Narodil sa ako Tatranec 
a aj ním zostal. 

Lyže namiesto autobusu
Lyže mu boli najprv doprav-

ným prostriedkom. Spolu s bratmi 
na nich v zime putovali do školy. 
Jednoduché dreváky, ktoré im 
zohnali rodičia cez známeho - 
obchodníka Kormana z Lomnice. 
Zrástol s nimi úplne prirodzene. 
A keďže v Tatranskej Lomnici už 
pôsobil aj lyžiarsky oddiel, školáci 
sa zapájali do pretekov. Malému 
Ladislavovi sa darilo. „Bol to priro-
dzený pohyb, nikto nás za ručičku 
nevodil a neučil nás, ako sa máme 
na lyžiach pohybovať. Dospelí 
nám dali len základné pokyny, 
skôr to bolo upozornenie, aby sme 
si nenabili „držku“. Rád spomínam 
na dni, keď sme si mohli po škole 
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To všetko mu dali lyže. Postarali 
sa aj o nejedno dobrodružstvo. 
A tiež o chvíle, kedy si uvedomil, 
aká tenká je hrana medzi bytím 
a nebytím. Zblízka spoznal chuť 
nebezpečenstva. Pričuchol k drsnej 
sile prírodných živlov. „Najhoršie, 
čo som na lyžiach zažil, bola isto 
lavína na Skalnatom plese v roku 
1958. Doslova pred očami mi 
vyhasli životy štyroch mladých 
ľudí. To je niečo strašné,“ dodnes 
má pred očami situáciu, v ktorej je 
človek zúfalo bezmocný. „Začínal 
som vtedy funkcionárčiť v lyžiar-
skom zväze a chystali sme prete-
ky dorastu, zorganizovali sme pre 
slovenský reprezentačný výber sú-
stredenie. Ideálne podmienky boli 
v Lomnickom sedle. Lyžovačka 
parádna, trénovali sme. V jeden 
deň bolo veľmi nepríjemné difúzne 
svetlo. Hovorím trénerom, aby sme 
ďalší deň začali trochu skôr a lyžo-
vali len doobeda, aby sme sa vyhli 
úrazom. Tak sme aj urobili. Oto 
Krajňák mi vraví - zober hore moje 
deti, ja si ešte potrebujem zašiť ru-
kavice. Tak som ich vzal, boli sme 
hore, najvyššie, kde bolo aj najviac 
snehu. Chystal som si lyže, nado 
mnou stáli chlapci, kúsok podo 
mnou Elenka Sigotská. Zrazu len, 
bol to neuveriteľne krátky okamih, 
akoby sa čosi pohlo a zaregistroval 
som krik chlapcov. Zbadal som, čo 
sa deje, snažil som sa rýchlo Elen-
ku dostať z dráhy lavíny von, bola 
totiž hluchonemá, nemohla ten krik 
počuť. Zasypalo nás to,“ popisuje 
azda najdramatickejšie chvíle 
svojho lyžiarskeho života. Kolega 
Krajňák, ktorý sa práve chystal vy-
raziť hore, mal lavínu v priamom 
prenose. Okamžite organizoval 
záchranu. Hľadanie a vyhrabáva-
nie zasypaných. Konečná bilancia 
zdrvujúca: štyria mŕtvi. Kvôli 
nepriaznivému počasiu bol prob-
lém dopraviť zranených dolu, do 
nemocnice. Napokon sa aj to po-
darilo. Ladislav Harvan vyviazol 
s vážnym poškodením chrbtice. 
„Mal som roztrhnutý prsný sval, 
zlomený krčný stavec a ďalšie 
dva vyskočené. Lekári ma museli 
doslova „obesiť“, tak som strávil 
šesť týždňov skoro ako na šibenici 
a potom nasledovala sadra. To svr-
benie v nej, to bolo tiež peklo. Po 
tejto skúsenosti naozaj stačilo len 
málo, známy zvuk praskajúceho 
snehu a na mňa sa vyvalil strach. 
Hnusný pocit. Akoby človeku 
dohárala svieca...“ 

Život pracovný
Keby bol odmalička sníval 

o práci v Tatrách, nemohol by 
si to lepšie naprogramovať. Ale 

nesníval. Bral život tak, ako šiel. 
Keď skončil štúdiá v Brne, dostal 
„umiestenku“ domov, do Tatier. 
Čakalo ho lákavé miesto v novo-
vzniknutej Správe Tatranského 
národného parku. Tešil sa. Veď sa 
vracal tam, kde to mal najradšej. 
Do hôr, ktoré poznal. A k takej pra-
covnej príležitosti, v akú sa čerství 
absolventi lesníckej fakulty ani ne-
odvažujú dúfať. „Dostal som sa na 
oddelenie ochrany prírody, po vyše 
roku som mu už šéfoval. Myslím, 
že sme robili kus poriadnej robo-
ty. Riešili sme elimináciu pastvy 
v národnom parku, starali sme sa 
o údržbu chodníkov, systematicky 
sme pracovali so strážcami príro-
dy, pribúdalo ich. A predovšetkým, 
boli sme ohromná partia. Dobre sa 
nám robilo, rozumeli sme si. Ak bol 
nejaký vážnejší problém, zasadol 
poradný zbor a veci sa riešili. Vy-
pracovali sme Koncepciu ochrany 
a rozvoja TANAP-u, na dlhé roky 
to bol pre prírodu národného parku 
zásadný materiál. Naozaj mi bolo 
ľúto, keď som po vyše osemnástich 
rokoch musel z TANAP-u odísť,“ 
konštatuje Ladislav Harvan. Svoj 
vynútený odchod dnes vníma ako 
daň dobe, politické rozhodnutie, 
ktoré rešpektoval, aby nenarobil 
problémy rodine. „Upratali“ ho 
do Smokovca, na riaditeľskú sto-
ličku Tatranskej správy účelových 
zariadení. „Bola to z núdze cnosť, 
ale napokon som tam vydržal 
až do dôchodku, 20 rokov. Táto 
organizácia spravovala športové 
zariadenia nielen v Tatrách. Mali 
sme v správe napríklad lodenicu 
na Orave, čosi na Šírave aj v Mi-
chalovciach, chatu pod Ďumbie-
rom, Štart v Kežmarku, jedným 
slovom - kadečo. Keď som tam 
začínal, mali sme 219 pracovní-
kov, keď som odchádzal, podnik 
sa rozrástol na 627 ľudí,“ dodáva 
Ladislav Harvan. Za jeho éry táto 
organizácia napríklad rekonštru-
ovala vysokohorské chaty v Tat-
rách, menila staré vleky, postavila 
sedačkové lanovky na Skalnaté 
pleso, v Bachledovej doline aj na 
Štrbskom Plese k mostíkom. Pri 
FIS-e vyrástol krytý bazén, veľký 
skokanský mostík dostal novú 
podobu. „Ani si na všetko nespo-
meniem, čo sme poopravovali, vy-
lepšili, zrekonštruovali. A čo s tým 
je dnes? Až sa mi nedobre pozerá 
na niektoré objekty, o ktoré sme sa 
starali. Čo je dnes so športovým 
areálom na Štrbskom Plese, ako 
vyzerá? A vôbec, celé Tatry - to je 
veľmi zlý pohľad. Keď si spome-
niem na Hrebienok, aké preteky sa 
tam robievali a dnes? Kedy sa tam 
naposledy lyžovalo? Čo tu hosť, 

návštevník Tatier má vlastne robiť? 
A potom sa pozriem napríklad na 
Pieniny, kde pred 50 rokmi oproti 
Tatrám nebolo pre cestovný ruch 
vybudované prakticky nič a čo je 
tam dnes, to porovnanie mi pre Tat-
ry vôbec nevyjde dobre,“ preladí 
sa Tatranec Harvan na súčasnosť. 
Tvrdí, že ani do lesa sa mu nechce 
ísť, tak mu je smutno z pohľadu 
na to, čo narobila kalamita. Nie 
vetrová, tá následná, lykožrútová. 
„Na to sa nedá ani dívať, to je tra-
gédia. Z čoho chcú mať tí extrémni 
ochrancovia prírody prirodzený les, 
keď tu už žiadny nie je? Kôrovec 

už žerie aj limbu a kosodrevinu... 
Mal by som ísť čím prv ešte na 
Slavkovský štít a poobzerať sa 
dookola, nech si zapamätám as-
poň aký-taký les. Čoskoro tu ani 
jeden smrek nezostane. Z toho je 
mi smutno,“ vyznáva sa bývalý 
lesník - ochranár národného par-
ku, ktorý slávi osemdesiatku. Keď 
sa obzrie za seba, môže pokojne 
povedať: nebol to zlý život. „Robil 
som, čo som mal rád a aj tam, kde 
mi to bolo najmilšie. Lepšie by to 
ani v snoch nešlo. Teraz už len aby 
to zdravie slúžilo...“ 

 Mira Kováčiková

• Ing. Ladislav Harvan, CSc., nar. 26. 2. 1931. Po maturite na kež-
marskom gymnáziu absolvoval Lesnícku fakultu v Brne a od roku 1954 
pracoval na Správe TANAP-u. Od roku 1971 pôsobil dvadsať rokov vo 
funkcii riaditeľa Tatranskej správy účelových zariadení. Neskôr, už ako 
dôchodca, pracoval ako zamestnanec Slovenského olympijského výboru 
na príprave Kandidatúry Popradu - Tatier na ZOH, bol generálnym 
tajomníkom Organizačného výboru EYOD 1999 (Zimné olympijské 
hry mládeže). Od detského veku sa venoval lyžovaniu, viaceré úspe-
chy dosiahol ako akademický reprezentant v rokoch 1953 - 1954. Po 
štúdiách sa z aktívnej lyžiarskej dráhy preorientoval viac na trénerstvo 
(tréner I. triedy), rozhodovanie pri súťažiach a organizovanie športových 
podujatí (Tatranský pohár, Veľká cena Slovenska, Majstrovstvá sveta 
1970 a množstvo ďalších). Člen Medzinárodnej lyžiarskej federácie 
FIS, technický delegát FIS, člen medzinárodnej jury na svetových ly-
žiarskych podujatiach, dlhoročný predseda Slovenského lyžiarskeho 
zväzu. Autor mnohých publicistických i odborných článkov o lyžo-
vaní, trénerstve, metodike, ale aj o cestovnom ruchu a kníh o histórii 
niektorých lyžiarskych podujatí v Tatrách. Ako spoluautor sa podieľal 
na tvorbe odborného materiálu Koncepcia rozvoja TANAP-u. Nositeľ 
mnohých ocenení a vyznamenaní, okrem iného je držiteľ Strieborných 
kruhov SOV, environmentálnej ceny Medzinárodného olympijského 
výboru, medaily FIS za rozvoj Svetového pohára, medailí za rozvoj 
Vysokých Tatier a i. Pôsobil aj ako predseda Oblastného výboru Horskej 
služby Vysoké Tatry. 

V závere januára vzniklo ob-
čianske združenie Nová Lesná. 
Každý občan i podnikateľ má 
možnosť vstúpiť do združenia 
a prispieť svojou aktivitou k rozvo-
ju obce. Sústrediť sa chceme pre-
dovšetkým na podnikanie v cestov-
nom ruchu. Cieľom nášho snaženia 
je motto starostu obce: Nájdime 
opäť príťažlivosť Novej Lesnej. 
Aktivity občianskeho združenia 
Nová Lesná sa budú uskutočňo-
vať v nadväznosti na plán činnosti 
obce a jej komisie pre cestovný 
ruch, kultúru, šport a služby. OZ 
Nová Lesná má v zámere svojou 
činnosťou umožniť svojim členom 
prispieť k rastu vlastných i obec-
ných ekonomických výsledkov, 
budovať lepší obraz obce pred 
návštevníkmi i pred vlastnými 
občanmi a ekologický prístup pri 
riešení rozvoja obce.

Ťažiskové úlohy združenia 
budú:

1. Presviedčať občanov obce 

Spájajme sa a spolupracujme 
o výhodnosti združovania sa 
a spolupráce, pretože to trhové, 
ekonomické, sociálne a environ-
mentálne prínosy občanov i obce 
nevyhnutne potrebujú.

2. Spracovávať poznatky o pro-
dukte obce a jeho podnikateľov, 
spracovávať názory hostí o potre-
bách návštevníkov, spracovávať 
prehľady a pripravovať možné roz-
vojové podnety zo strany obecného 
zastupiteľstva. 

3. Zostaviť súčasnú ponuku, 
prezentovať ju všetkými možnými 
spôsobmi až ku koncovému zákaz-
níkovi - elektronicky, katalógmi, 
na výstavách a veľtrhoch.

4. Budovať značku obce na trhu 
cestovného ruchu v regióne.

5. Podľa možností a záujmu 
obce pracovať na zriadení TIK-u.

Spolupracovať budeme pri 
usporiadaní kultúrnych a spoločen-
ských akcií v obci najmä fašiangov, 
Gastrofestivalu, Memoriálu J. Stil-
la, Novolesnianskej vatry.
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Obecný úrad v Novej Lesnej 
oznamuje občanom, že zber, 
prepravu, zhodnocovanie a zneš-
kodňovanie odpadu zabezpečuje 
v obci Nová Lesná firma Brantner 
Poprad, s. r. o., a to vo štvrtok 
v intervaloch jedenkrát týždenne 
v nepárnom týždni. V prípade 
nadmerného množstva odpadu za-
bezpečí obec vývoz odpadu formou 
objednávky.

Cena žetónu od 1. januára 2011 
je za 110 l kuka nádobu 2,50 € a za 
1 100 l nádobu 20 €. Upozorňujeme 
občanov, že počas vývozu v roku 
2011 sú platné iba žetóny v hod-
note 2,50 € alebo 20 €. Žiadame 
občanov, ktorí si nestihli vymeniť 
žetóny v hodnote 1,62 € alebo 
13,01 € platné v roku 2010, aby 
tie nepoužité priniesli na obecný 
úrad, kde im po doplatení sumy 
bude daný prehodnotený žetón. 
Žetón v hodnote 2,50 € alebo 20 € 
platí pre jednu nádobu, to znamená, 
že každá ďalšia nádoba alebo vrece 
musí mať svoj žetón.

Vývoz separovaného odpadu 
sa uskutočňuje každý štvrtok 
podľa harmonogramu vývozu, 
ktorý obdržala každá domácnosť. 
Vrecia na separovaný odpad si 
môžete bezodplatne vyzdvihnúť 
na obecnom úrade. Vrecia budú 

Vývoz odpadu 
poskytnuté raz za dva mesiace pre 
každú domácnosť.

Upozorňujeme občanom, aby 
dodržiavali systém separovania 
odpadu. Vrecia sú určené len na 
separáty, to znamená, že do vriec 
nepatria zvyšky komunálneho 
odpadu. Podrobný popis triedenia 
je rozpísaný v kalendári na separo-
vaný odpad. V prípade porušenia 
triedenia separátov nebude občano-
vi separovaný odpad vyvezený, ná-
sledne si ho občan bude musieť dať 
vyviesť ako komunálny odpad.

Na základe Zákona č. 223/
2001 Z. z. o odpadoch v znení 
neskorších predpisov sú občania 
povinní zhromažďovať odpady 
utriedené podľa druhov odpadov 
a zabezpečiť ich pred znehodnote-
ním, odcudzením alebo iným ne-
žiaducim únikom. Občanom, ktorí 
porušia povinnosti vyplývajúce zo 
zákona, môže obec uložiť pokutu 
do výšky 165,50 €.

Veríme, že každému z nás zále-
ží na tom, aby sme si svojim priči-
nením neničili životné prostredie, 
v ktorom žijeme a zároveň nám 
záleží na tom, aby naše deti a ďal-
šia generácia vyrastali v čistom 
a v zdravom prostredí. To, ako 
žijeme a správame sa k prírode, je 
vizitka každého z nás. (J. Š.)

V roku 2011 začalo nové 
funkčné obdobie SENIORklubu 
(SK) a začal v ňom pracovať nový 
výbor v zložení: Anna Komárová 
- vedúca klubu, Mária Šifrová 
- kronikárka, Štefánia Šimková 
- hospodárka. Nový výbor chce 
pokračovať v dobrej práci doteraj-
šieho výboru a svoju činnosť zame-
rať na uspokojovanie kultúrnych 
a spoločenských potrieb seniorov. 
Organizovať besedy a prednášky 
z  rôznych oblastí, stretávať sa pri 
rozličných sviatkoch, životných 
jubileách, na brigádach, poznávať 
krásne miesta nášho Slovenska. 
Z dôvodu prijatia úsporných opat-
rení na každý mesiac je napláno-
vaná jedna väčšia akcia a aktuálne 
zaradíme aj ďalšie akcie podľa 
návrhov členov, alebo ponúk kul-
túrnych a iných inštitúcií. 

Budeme spolupracovať s obec-
ným úradom a v rámci našich mož-

Z činnosti SENIORklubu 
ností zapájať sa do akcií kultúrneho, 
spoločenského a športového charak-
teru, ktoré bude obec organizovať. 
Prvá takáto akcia, na ktorú sme boli 
pozvaní, bolo stretnutie s Ing. La-
dislavom Harvanom pri príležitosti 
jeho životného jubilea a prezentá-
cie knihy Lyžiarske slávnosti vo 
Vysokých Tatrách ako spomienky 
na Majstrovstvá sveta v lyžovaní 
v roku 1970 na Štrbskom Plese. 
Prišlo naň 20 členov SK, pán farár 
D. Čarnogurský i ďalší občania 
obce. Život Ing. Harvana od idylic-
kého detstva pod tatranskými kon-
čiarmi, štúdia, profesionálnej práce, 
cez lásku k prírode, športu, najmä 
lyžovaniu, až po dráhu trénera, roz-
hodcu, staviteľa tratí a organizátora 
lyžiarskych súťaží, za ktoré dostal 
mnoho ocenení a vyznamenaní, 
nám priblížil starosta obce Ing. 
Peter Hritz a Anna Komárová. 

Ing. Harvan nám porozprával 

o svojich zážitkoch, skúsenostiach 
z organizovania lyžiarskych podu-
jatí, ktoré boli nielen republikového, 
ale celosvetového významu, o prá-
ci nadšených, skúsených a obeta-
vých telovýchovných pracovníkov, 
vďaka ktorým sa Tatry dostali do 
povedomia športovej verejnosti, 
získali si vo svete dôveru a ktorá 
bola teraz zrušením Zimných hier 
nepočujúcich športovcov narušená 
a bude sa veľmi ťažko naprávať. 

Zablahoželali sme mu k vý-
znamnému životnému jubileu 
- osemdesiatke, ktorej sa v tomto 
mesiaci dožíva, a popriali hlavne 
zdravie a pohodu v kruhu blízkych 
a ešte veľa síl pri písaní a odovzdá-
vaní spomienok zo svojho bohatého 
života. Strávili sme pekné popolud-
nie plné otázok a odpovedí v prí-

jemnom prostredí penziónu Hritz. 
Nechýbali ani káva, čaj a výborné 
bryndzové koláčiky, ktorými nás 
ponúkli hostitelia. Ďakujeme. 

V najbližšom období sa tešíme 
na fašiangy v klube a zapojíme sa 
aj do akcií, ktoré bude poriadať 
obec. Chceme sa otvoriť všetkým 
dôchodcom v našej obci, a preto 
tých, ktorí sa chcú stať členmi SK, 
pozývame do nášho klubu. Budú 
vítaní a veríme, že obohatia našu 
činnosť novými námetmi a budú sa 
medzi nami cítiť príjemne. Snahou 
nového výboru v novom funkčnom 
období je pripraviť také akcie pre 
členov, ktoré ich zaujmú, potešia, 
obohatia, ale naplnenie tejto snahy 
môže byť iba za aktívnej podpory 
a pomoci členov SK.   

Výbor SENIORklubu

Štyri kategórie, štyria šampióni, 23 zlatých a 87 strieborných medailí 
z 393 prihlásených vzoriek. Tak znie sumár odbornej časti 14. Budme-
rickej degustácie, pod ktorý sa podpísalo 47 degustátorov, rozdelených 
do 9 hodnotiacich komisií. Vzhľad, vôňu, chuť a celkový dojem vína 
ohodnotili stobodovým systémom hodnotenia tichých vín a z vín s naj-
vyšším počtom pridelených bodov nakoniec predsedovia hodnotiacich 
komisií určili šampiónov v jednotlivých kategóriách. Vinotéka MK 
Gastro v spolupráci so Spolkom vinárov a fajnkoštérov v Budmericiach 
už po šiestykrát vybrali a do katalógu zaradili do 200 vzoriek, ktoré 
budú môcť milovníci vína ochutnať na 5. ročníku výstavy vín v Novej 
Lesnej 26. februára od 15.00 hodiny v sále obecného úradu. Návštevníci 
zaplatením vstupného získajú možnosť degustovať vystavované vína, 
katalóg vystavovaných vín a degustačný pohár.  (kni)

Novolesnianska výstava vín

• 11. februára sa konala výročná schôdza Zväzu protifašistických 
bojovníkov. Výbor zhodnotil prácu v minulom roku. Predsedom sa 
opätovne stal JUDr. Milan Pavlák.

• Vo vynovených priestoroch OcÚ je otvorená prevádzka TIPOS, 
predaj novín a časopisov, kozmetiky a darčekových predmetov.

• Prosíme občanov, ktorí kupujú čistiace potreby zn. Cif a Domestos, 
aby prefotený pokladničný doklad odovzdali pani Lehotskej, riaditeľke 
materskej školy. Čím viac dokladov škôlka získa (originály alebo foto-
kópie), tým bude mať väčšiu šancu získať financie na nákup hračiek.

• Vo februári sme sa navždy rozlúčili s Andrejom Lešundákom. 

Krátke správy


